
                       

 

KURZ ZÁKLADY VČELAŘENÍ 

NEDĚLE 29. 11. 2015, HORNÍ MARŠOV 

Ekocentrum DOTEK - Dům obnovy tradic, ekologie a kultury 
 

Po přihlášení je kurz zdarma. Kapacita je omezena na 14 
osob. 

 
 
Dozvíte se mimo jiné: 

 kdy a kde získat svoje první včelstvo a jak začít včelařit 

 kam nahlásit pořízení a umístění včelstev, abyste plně vyhověli platné legislativě 

 na jaké rámkové míře a v jakém typu úlu nejlépe začít 

 jaké nezbytné pomůcky a náčiní budete potřebovat 

 jaké jsou možnosti dotační podpory začínajících včelařů 

 jaké problémy trápí současné včelaře (především otázky onemocnění včel) a jak se jim 

maximálně vyvarovat 

 



                       

 

Seznámíte se: 

 s životním cyklem a činností včelstev a základy jejich ošetřování v průběhu roku 

 s včelími produkty – vlastnostmi, účinky, způsobem jejich získávání, uchování, prodeje atp. 

 s biologií včelstva a významem včely pro člověka i přírodu 

Prohlédnete si včelu pod mikroskopem a proniknete do základů její morfologie a anatomie. 

Naučíte se poznávat signalizační včelařské rostliny, sbíjet a drátkovat rámky a zatavovat do nich 

mezistěny. 

Součástí kurzu bude i: 

 krátký exkurz do historie včelaření a inspirace zkušenostmi našich předků 

 inspirativní sonda do fungování současných včelařských velkoprovozů 

 ochutnávka různých druhů medů 

V průběhu kurzu budete mít prostor na Vaše dotazy a diskuzi nad tématy, které Vás budou zajímat 

podrobněji. 

Lektor: Mgr. Jan Materna, Ph.D. – vystudoval odbornou biologii a 

učitelství biologie (Př F UK; 1996) a ekologii (BF JU; 2004). 

Včelaření se věnuje od roku 1995 a prošel si jím od „píky“ – od 

několika poděděných starých zadem přístupných úlů po 

současných téměř 40 nástavkových úlů na třech stanovištích v 

krkonošském  podhůří i v horách. Od roku 2011 vede v Hostinném 

úspěšně zájmový kroužek mladých včelařů.  

Přihlášky s informací, kterého dne se chcete 

zúčastnit (je možné se zúčastnit obou) zasílejte do 

22. 11. 2015 do 13 hod. na 

sever-prihlasky@ekologickavychova.cz 

Kurzy jsou pořádány v rámci projektu Místní produkty na DOTEK, podpořeného Ministerstvem Zemědělství 

v rámci programu Podpora projektů NNO pro rok 2015.  
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